Урок математики  в 4 классе по теме «Высказывания и их значения. Логическая связка «или».
Учебник:  Н.С.Никольский                                                                               Учитель Ульянова Г.Т.

Цель: познакомить учащихся со сложными высказываниями «А или В», таблицей истинности высказываний
Задачи:

1. Познакомить с логической связкой «или»

2. Развивать умение самостоятельно делать выводы при знакомстве с новым материалом

3.  Закрепить знания о высказываниях
Оборудование:  Компьютер, презентации для устного счета, интерактивная доска.

Ход урока.

1. Устные упражнения. Презентация.

1)  Выполнить действия (Задания на экране)

6000 + 3000 + 200 + 5                    (9205)

18000 + 5000 + 300                         (23300)

(14350 – 350) : 100                          (140)

60 * 3 + 120
(300)

2)  Велосипедист и пешеход выехали одновременно навстречу друг другу из 2-х пунктов. Рассмотреть чертеж и ответить на вопросы

Чертеж на доске

          14 км/час                                                                     6 км/час



-   на какое расстояние они сблизятся за первый час времени? (на 20 км)

-   какое расстояние будет между ними через один час после начала движения? (20 км)

3)  Игра.(Слайд № 3). Вычислив значения в блок-схемах, учащиеся отвечают на вопросы:
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Какой ученый-математик будучи ребенком за две минуты нашел сумму всех 

натуральных чисел от 1 до 100?

Пифагор – 450,  Лобачевский – 300, Гаусс - 285.

Старинная мера длины равная 2,54 см?

Вершок – 18, дюйм – 14, перст – 16.
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-   -   Какой ученый – математик, будучи ребенком, за 2 минуты нашел сумму всех натуральных чисел от 1 до 100?  (Задача Гаусса)
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Карл Гаусс (1777-1855)

•

•

Его математическое дарование проявилось 

уже в детстве. Рассказывают, что в 3-

ёхлетнем возрасте он удивил окружающих, 

поправив расчёты своего отца с 

каменщиками. Однажды в школе (Гауссу в то 

время было 10 лет) учитель предложил 

классу сложить все числа от одного до ста. 

Пока он диктовал задание, у Гаусса уже был 

готов ответ. На его грифельной доске было 

написано: 101*50=5050


-  Какая старинная мера длины равна 2,54 см? 


[image: image4.emf]Дюйм – от голландского

«большой палец» - равен

ширине большого

пальца.(2,45см)


2. Работа в парах ( в тетрадях «+»,  «- «)

1)  Объясните, что такое высказывание предложение, про которое можно сказать верно или неверно)

2)  Как в математике называют верные высказывания, неверные?

3)  Объясните, что такое отрицание высказывания (Предложение, которое начинается со слов «Неверно, что …»

4)  Прочитать запись (48 – 35 = 10) = Л  (запись на доске)

5) Если А = И, то А = ?  , А = Л, то А   = ?

3. Устно     а) Назовите истинные высказывания       (запись на экране)

а)  3950 < 8037,   2 ч = 120 с,    40002 – 299 <5000 – 4859,

 4 км 56м  = 4056 м.  

б)  Прочитайте запись

      283<<0 ,    36 + 17 = 36 +16 ,  14 : 14 = 0                                                                                                                                                                                                                                                 

Определить истинность.

4. Изучение нового материала. Объявить тему урока. Запись на доске «Логическая связки «или».
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1) Фронтальная работа с классом

    По учебнику  № 277.

    Вывод. Если одно высказывание истинно, значит все высказывания с союзом «или» истинны.

    Обозначение  А
В,  знак  
- «или»

    №288 устно, 279 устно.

     Рассм. Таблицу истинности на стр. 75.

5. - Физкультминутка.

    - Из истории математики . Задача Гаусса.  1 + 2 + 3 + …+ 99 + 100 

6. Закрепление № 281

а) А = И,  В = Л,  А 
В  =  И

б) А = Л,  В = Л,  А
В  =  Л

7) Повторение № 289 (разобрать устно)

На доске  2 кг ягод   -    3 кг сахара

                   ? кг ягод   -   12 кг сахара

1. 12 : 3 = 4 (раза)

2. 2*4 = 8 (кг)

Ответ 8 кг

№ 291 (самостоятельно в тетрадях) . Проверка 

8. Итог урока. Выставление оценок.

9. Домашнее задание № 177 с.57 рабочая тетрадь № 1, № 178, 185.
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Карл Гаусс (1777-1855)

 

Его математическое дарование проявилось уже в детстве. Рассказывают, что в 3-ёхлетнем возрасте он удивил окружающих, поправив расчёты своего отца с каменщиками. Однажды в школе (Гауссу в то время было 10 лет) учитель предложил классу сложить все числа от одного до ста. Пока он диктовал задание, у Гаусса уже был готов ответ. На его грифельной доске было написано: 101*50=5050
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Какой ученый-математик будучи ребенком за две минуты нашел сумму всех натуральных чисел от 1 до 100?

Пифагор – 450,  Лобачевский – 300, Гаусс -  285.

Старинная мера длины равная 2,54 см?

Вершок – 18, дюйм – 14, перст – 16.
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